

# 金秋送岗招人才 精准对接促就业

本报讯(记者 赵丹)连日来,鸠江区人社局结合“紫云英金秋人才周”举办多场招聘宣传活动,积极拓展就业渠道,搭建求职者与用人单位招聘对接通道,为就业服务聚人气,让政策宣传接地气。

校专场招聘引智活动,为高校毕业生及企业提供多元化求职招聘服务。联合安徽工程大学、芜湖职业技术学院举办了2场鸠江区“就在芜湖”促进高校毕业生就业专项服务活动,组织区内61家企业参加芜湖市“秋贤若渴、音为有你——2023芜湖首位产业专场人才招聘会”神山公园专场活动,在夜间人流量较大的星悦广场举办“金秋送岗、招才引智”社区行专场招聘会暨“暖民心”行动宣传

活动,利用人力资源市场“2+N”招聘会,举办“金秋招才、就地起飞”专场招聘。系列招聘会期间,共达成就业意向求职人员2000余名。

此外,鸠江区人社局梳理相关企业和个人落实企业一次性稳定就业补助、就业见习补贴、高校毕业生社保补贴等,为离校未就业高校毕业生提供就业指导、岗位服务。同时,通过开

展技能培训、职业指导、创业担保贷款等各项就业创业服务工作,促进各类劳动者提升就业能力,帮助他们实现高质量就业。

今年以来,该区共受理66家次企业“开门红”鼓励企业稳岗增岗政策申报,兑现金额86.1万元;拨付就业见习补贴102人次,兑现106.18万元;发放高校毕业生一次性就业补贴193人,合计57.9万元。

## 榜样

# 吕成云:不离不弃诠释人间真情

□记者 王世宁

吕成云是万春街道和苑小区居民。十五年来,她和丈夫相互扶持,在养育自己孩子的同时,悉心照料身患重病的侄女和年迈的父母,用实际行动诠释了善良、坚强和亲情。

2008年10月,吕成云的弟弟因车祸去世。次年,弟媳改嫁,留下幼女香香。自此,吕成云承担起照顾香香的责任。香香从小不哭不闹,在大家都认为孩子懂事的时候,吕成云却逐渐意识到问题的严重性。香香被送医确诊患有苯丙酮尿症,不能尝酸甜苦辣、不能吃普通的大米白面,否则将变为智残、脑瘫,甚至死亡,就是人们口中“不食人间烟火的孩子”。

因错过治疗最佳时期,香香的神经系统的不可逆损伤已经形成,需要获得比常人十倍百倍的关注。为了更好的呵护孩子成长,吕成云去幼儿园请教师,家中一册又一册的婴幼儿养育全书全都翻到页脚卷曲。从走路说话开始,吕成云手把手的教导香香,一遍又一遍直到她能独自站立行走。香香学说话异常困难,即使能够慢慢听懂大人的话,却无法表达心中所想,偶尔急躁了还会动手打人。吕成云从不懊恼,只是温柔的安抚孩子,耐心地“读取”她的想法,直到明白孩子的意图。香香和姑姑之间越来越默契。

陪伴固然重要,但面对苯丙酮尿症最重要的还是饮食控制和治疗,每年花费需要数万元。为了能够给香香

提供更好的成长保障,吕成云的丈夫放弃了司机的工作,改行做起了小生意,吕成云则在家附近做短工。日子再艰难,吕成云却从未想过放弃。

一次定期检查后,香香体内苯丙氨酸指数变高,令人担忧。吕成云很疑惑,因为自己一直确保孩子的饮食以淀粉类、蔬菜、水果等低蛋白食物为主。回家后一问才知道,是爷爷奶奶年纪大了,心疼小孙女,偶尔偷偷留点“好的”给小孙女吃,却不明白这份疼爱却会使香香病情加重。再次检查时,吕成云带上父母,当着医生的面,动情地解释:她不是要苛待侄女,只是一心想着把病情控制住,希望她能和正常的孩子一样,有个快乐的童年。

十五年来,吕成云一边牢牢牵着香香的手,为她构筑了一座坚强的成长堡垒,另一边也不忘用细心耐心孝顺父母与公婆。

吕成云的婆婆患有阿尔兹海默症,公公已经79岁。闲暇之余,吕成云总会去照顾两位老人,像照顾孩子一样喂婆婆吃饭,帮她擦洗身体,换干净的衣服、床单、被子,请理发师到家里为老两口理发,将老人照顾得周到。面对承受丧子之痛的父母,吕成云更是小心呵护,将他们接到家中照料。

善良纯朴、持家有道、孝敬长辈、家庭和睦……说起吕成云的故事,街坊邻里无不竖起大拇指表示敬佩。她也先后获得“安徽好人”和第七届芜湖市道德模范等荣誉称号。

# “三度”服务让慢特病准入认定更便利

本报讯(记者 陈旻)市医保部门推行“三度”服务,让医保惠民政策宣传有“温度”、经办服务有“精度”、保障待遇提“速度”,持续拓宽参保人员申请医保慢特病准入认定服务渠道,实现门诊慢特病全流程线上办理。

3000本,将手册发放到具备门诊慢特病认定资质的医师,提升医疗行业工作人员知晓率。下沉各县市区医保经办机构进行指导,同时深入定点医疗机构现场向参保患者开展政策宣传,提升群众的知晓率。

优化服务求“精度”。我市进一步提升门诊慢特病认定便捷度,积极推进慢特病网上申报认定工作。持续扩大网上鉴定专家库规模,新增网上鉴

定专家33个共计179名。优化专家可审核病种情况,就每名专家对口审核病种进行逐一梳理,并在医保信息系统中及时更新升级。

保障待遇提“速度”。全市各级医保部门持续提升医保服务效能,一方面将慢特病认定权限下沉到医疗机构,将参保人就诊治疗与慢特病申请认定一步整合;另一方面实现慢特病线上申请、预审、复核确认全流程

信息化运用,有效解决了医保门诊慢特病认定周期长、待遇享受不及时的问题。同时,慢特病审核采取“双随机”制,即随机选择鉴定医院、随机选择鉴定专家,有效保障审核的效率、公平、合理,切实方便参保患者及时享受医保保障政策,增强参保人员的满意度和获得感。目前全市慢特病认定时间从20个工作日提升到16个工作日。

# 临江桥整治提升



我市2023年市政专项工程临江桥整治提升,需要对临江桥进行半幅封闭施工。施工时间为11月1日至12月23日,工期53天。施工期间机动车由北向南方向单向通行,由南向北方向机动车禁止通行,非机动车和行人保持双向通行。图为11月2日,临江桥整治提升施工现场。

记者 杨大伟 摄

# “指尖”监督畅通门前“积水路”

本报讯(记者 陈旻)“我只是抱着试一试的态度在平台上反映了问题,没想到问题解决得这么快有效,现在下雨天门口路面雨水倒灌的问题彻底解决了,这个‘监督一点通’平台真管用!”说起不久前在基层小微权力“监督一点通”平台反映诉求的事,家住繁昌经开区枣园村正徐组的查大哥

赞不绝口。

今年9月中旬,繁昌出现持续降雨天气,导致枣园村正徐组部分村民家门口出现雨水倒灌的现象,村民查大哥便在基层小微权力“监督一点通”平台上反映,由于没有事先留雨水口,其门口路边滴水沟被覆盖,雨水积水往门口倒灌,严重影响出行。

繁昌经开区纪工委工作人员在后台收到投诉信息后,立即与枣园村纪检委员一同前往现场核实。事情起因是枣园村美丽乡村建设重修拓宽马路,马路路面高于村民家门口路面,导致雨水积水倒灌。为解决村民诉求,繁昌经开区纪工委与枣园村纪检委员迅速采取行动,联

系施工方,用碎石将村民家门口路面垫高,侧面引水至路边池塘。目前,村民雨水天出行问题得到了妥善解决。

自基层小微权力“监督一点通”平台试点运行以来,繁昌区纪委监委通过“线上+线下”联动宣传,提高群众对于基层小微权力“监督一点通”平台的知晓率和参与度。截至目前,全区累计用户注册量10.3万,访问量100.2万人次。今年以来,办结投诉649件,群众满意度达99.63%。

# 2023年“百名专家助药企”行动取得实效

本报讯(记者 汪潜 通讯员 庄琦)今年以来,市市场监管局及时回应医药企业诉求,针对医药企业发展、医药产业升级、为企业纾困解难等开展“百名专家助药企”行动,助推医药产业高质量发展。

市场监管部门借助网络调查问卷平台,向全市药械化企业实时征求对监管服务工作的意见和建议,梳理企业需求以及困难和问题。收集问题后,按照“首问首办”负责制,对收集到的企业诉求及时梳理、分析、研判,就“如何办”、“怎么办”拿出真招实招。同时,发挥“百名专家助药企”行动领导小组桥梁纽带作用,联系各方、整合资

源,通过推进产学研合作、企企合作等,以“大合作”解决企业“大问题”。同时,市场监管部门还抽调药品监管业务专家组建“流动专家服务队”,主动对接企业,强化靠前服务、跟踪服务,解决企业诉求。

自2023年“百名专家助药企”行

动开展以来,已解决企业各类困难诉求35个。推动市食药检中心与百善林业采取检研合作模式,为企业解决药品检验技术难题;牵线振龙齐欣药业有限公司与百善林业“十大皖药”产业示范基地达成中药材GAP建设合作协议;通过强强联合和优势互补,提升全市中药材产业竞争力并成功招引久速医疗、天工时代等优质项目落地;助力南陵百善林业成功建设“十大皖药”产业示范基地。

# 市商务局开展多层次跨境电商培训

本报讯(记者 李贵)今年以来,市商务局积极参加商务部和省商务厅开展的各类跨境电商培训,注重人才培养,繁荣跨境电商生态圈。截至10月底,已完成省商务厅组织的跨境电商系列培训共15场次,切实提升了企业政策

知晓率和技能实践水平。

市商务局同步鼓励各县市区因地制宜加大培训服务力度,以省级跨境电商产业园为主要载体,开展各类跨境电商活动超100场,共培育跨境电商管理及从业人员超5000人次。

# “四员”队伍建设织密药品安全基层监管网

本报讯(记者 汪潜 通讯员 许晶晶)近日,记者从市市场监管局了解到,我市出台《关于建立镇、村(社区)协同管理 落实药品安全属地管理责任实施方案》,以湾沚区为试点,建立药品安全“四员”(药品安全管理员、宣传员、协管员、信息员)队伍,畅通基层药品安全治理“最后一公里”。

目前,湾沚区各镇政府将药品安全监管延伸至村组,组建覆盖镇、村221名药品安全“四员”队伍,该区药安办根据各镇需要开展镇、村(社区)干部轮训。药品安全“四员”队伍结合日常工作开

展多形式药品安全普法和科普宣传活动20余次,在镇公众号发布药品安全科普知识23篇次,从“科学用药”“储存药品”“处理过期药”等方面进行详细宣传,提高居民药品安全知识能力。

此外,药品安全“四员”通过入户走访探访居民家庭用药情况,对老百姓口碑相传疗效好、见效快的“神药”、网络、微信等线上购买的可疑药品等产品,及时上传“证药为你”微信群,由区药安办工作人员对可疑产品一一核实,消除假劣药的现实危害。目前各镇走访居民用药280次,查询药品691批次。

# 职业规划大赛赋能高质量充分就业

本报讯(记者 王世宁 王俊 姜阳)11月2日,2023年安徽扬子职业技术学院大学生职业规划大赛举办。

本次大赛于10月初启动,设置二级学院动员、二级学院初赛、校级复赛、校级决赛四个环节。最终,来自不同专业的10名选手,从300余名初赛选手中脱颖而出,参与成长赛道和就业赛道决赛奖项角逐。选手们精心

准备演示文稿,登台解读职业规划,并接受评委专家和企业专家提问。

市人社局公共就业和人才服务中心负责人表示,将以高品质就业服务为支撑,加强专业化、高素质就业指导专家队伍建设,大力开展政策咨询、就业指导、课题研究、项目策划、品牌提升、竞赛交流、服务拓展等工作,促进高校毕业生高质量充分就业。

# 张家山街道西洋里社区党员集中接受党风廉政教育

本报讯(记者 承孝安 通讯员 施洋)为深入学习贯彻党的二十大精神,日前,张家山街道西洋里社区纪委组织社区50余名党员赴芜湖市反腐倡廉教育馆参观,开展廉政警示教育现场教学,切实提升广大党员廉洁自律意识,筑牢守纪律、明底线的拒腐防变思想防线。



党员正在芜湖市反腐倡廉教育馆参观学习

在讲解员的引导下,大家依次参观了廉史纵横、寰球视野、反腐倡廉、时代楷模四个展厅,回顾了源远流长的中华民族廉洁文化、中国共产党筚路蓝缕的百年纪律建设史以及省市深入开展党风廉政建设和反腐败斗争的丰硕成果。

参观结束后,党员们纷纷表示,这堂生动的廉政教育课,不仅是一次精神上的洗礼,更是一次思想上的约束。我们都要从反面典型案例中汲取教训,以案为鉴,警钟长鸣,将坚定理想信念,严格遵守党纪党规、廉洁自律准则,扎实做好本职工作,发挥先锋模范作用。

“丰富的图文、影像资料使参观学习的党员心灵深受震撼。”社区党员们表示,看到焦裕禄、孔繁森、杨善洲等同志的先进事迹,与近年来查处的反面典型案例形成鲜明对比,发人深省、令人触动,教育引导广大党员锤炼党性修养,强化纪法意识、树牢底线思维,时刻警钟长鸣。

“这些案例很多就发生在我们身边,不少都是熟悉的人或熟悉的

# 无为:85万亩水稻收获已过八成 全程机械化助力增产增收

眼下,安徽省水稻主产区无为市85万亩水稻正迎来秋收高峰期,当地种植户在农业部门的指导下,正抢抓有利天气收割稻谷,努力确保颗粒归仓、应收尽收。

在无为市无城镇七里村,种粮大户秦松家的稻田中,满眼金黄,水稻长势喜人,两台收割机正开足马力穿梭其间,收割、脱粒、秸秆粉碎、颗粒入仓一气呵成,一幅生动的“科技农耕地”在广袤的田野里铺展开来。得益于全程机械化作业,秦松不仅省时省力,还能增收净收,有效减少损失,给水稻收割按下“快进键”。

“今年从育秧、机插、收割全程机械化,粮食的产量、品质都实现全

面的提升,收成挺好。像我家几百亩田,两台收割机四五天可以完成,节约大量的成本。今年风调雨顺,平均每亩都能收到1500斤左右,比去年增加大约200斤每亩。现在科技化机械化越来越好,种粮的信心越来越足。”秦松表示。

从“镰锄镰”到“金戈铁马”,水稻丰收时节,大型农机成为了农户水稻收割的得力将。今年秋收期间,无为市共投入联合收割机2457台,组建了20支农机应急作业服务队,并加快落实农机购置、报废更新补贴政策,持续抓好机收减损,发挥农业生产农机主力军作用,努力提高秋收秋种机械化生产质量,

确保“三秋”生产任务全面完成。

“今年我们大力推广良种良法,牢固树立‘减损就是增产’的理念,制定农机化防灾减灾应急预案,提前各项准备,切实增强机收减损意识。并组织技术人员进行实地指导,帮助机手校正机具参数,降低收获损失,进一步提高作业质量。要求种植户在稻谷黄粒率达到95%左右时,要抢晴收获,过早或过迟收获都会降低水稻产量和品质。目前我市85万亩水稻收获进度已达八成,机收率达99%,从示范片测产的情况来看全市水稻丰收已成定局。”无为市农业机械管理服务中心工程师丁松表示。

何义安 王洋

